


5. Na koju stranu (levo ili desno) ide
tramvaj sa slike?

e e



5. Na koju stranu (levo ili desno) ide
tramvaj sa slike?

e e

Na levu! Zaxto?



5. Na koju stranu (levo ili desno) ide
tramvaj sa slike?

e e

Sa strane koju vidimo nisu vrata na koja
ulaze putnici (pa su ta vrata sa suprotne
strane, te je tramvaj sa suprotne strane
ulice, te ide na levu stranu).



6. Kengur 2007. za III–IV razred

Digitalni sat pokazuje vreme 20:07.
Koliko najmaƬe vremena treba da pro�e da
bi se na satu pojavile (u nekom redosledu)
te iste qetiri cifre?



6. Kengur 2007. za III–IV razred

Digitalni sat pokazuje vreme 20:07.
Koliko najmaƬe vremena treba da pro�e da
bi se na satu pojavile (u nekom redosledu)
te iste qetiri cifre?

Oznaqimo sa a, b, c, d cifre na satu:

2 0 : 0 7

a b c d



6. Kengur 2007. za III–IV razred

Digitalni sat pokazuje vreme 20:07.
Koliko najmaƬe vremena treba da pro�e da
bi se na satu pojavile (u nekom redosledu)
te iste qetiri cifre?

2 0 : 0 7
a b c d

a ∈ {0, 1, 2}, c ∈ {0, 1, 2, 3, 4, 5},
d ∈ {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9},
ako je a = {0, 1} onda b ∈ {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9},
ako je a = 2 onda b ∈ {0, 1, 2, 3}.



2 0 : 0 7

a b c d

0 0 : 2 7

Dakle, treba da pro�e 4 sata i 20 minuta.



12. Prijemni za VII razred u Matematiqkoj
gimnaziji, 2004.

Koliko ima pravougaonika sa temenima u da-
tim taqkama? (I kvadrat je pravougaonik!)

r r r

r r r

r r r



12. Prijemni za VII razred u Matematiqkoj
gimnaziji, 2004.

Koliko ima pravougaonika sa temenima u da-
tim taqkama? (I kvadrat je pravougaonik!)

r r r

r r r

r r r

10.



12. Prijemni za VII razred u Matematiqkoj
gimnaziji, 2004.

Koliko ima pravougaonika sa temenima u da-
tim taqkama? (I kvadrat je pravougaonik!)

r r r

r r r

r r r

4 mala kvadrata
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Koliko ima pravougaonika sa temenima u da-
tim taqkama? (I kvadrat je pravougaonik!)
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12. Prijemni za VII razred u Matematiqkoj
gimnaziji, 2004.

Koliko ima pravougaonika sa temenima u da-
tim taqkama? (I kvadrat je pravougaonik!)

r r r

r r r

r r r

4 mala kvadrata



12. Prijemni za VII razred u Matematiqkoj
gimnaziji, 2004.

Koliko ima pravougaonika sa temenima u da-
tim taqkama? (I kvadrat je pravougaonik!)

r r r

r r r

r r r

4 mala kvadrata



12. Prijemni za VII razred u Matematiqkoj
gimnaziji, 2004.

Koliko ima pravougaonika sa temenima u da-
tim taqkama? (I kvadrat je pravougaonik!)

r r r

r r r

r r r

4 pravougaonika



12. Prijemni za VII razred u Matematiqkoj
gimnaziji, 2004.

Koliko ima pravougaonika sa temenima u da-
tim taqkama? (I kvadrat je pravougaonik!)

r r r

r r r

r r r

4 pravougaonika



12. Prijemni za VII razred u Matematiqkoj
gimnaziji, 2004.

Koliko ima pravougaonika sa temenima u da-
tim taqkama? (I kvadrat je pravougaonik!)

r r r

r r r

r r r

4 pravougaonika



12. Prijemni za VII razred u Matematiqkoj
gimnaziji, 2004.

Koliko ima pravougaonika sa temenima u da-
tim taqkama? (I kvadrat je pravougaonik!)

r r r

r r r

r r r

4 pravougaonika



12. Prijemni za VII razred u Matematiqkoj
gimnaziji, 2004.

Koliko ima pravougaonika sa temenima u da-
tim taqkama? (I kvadrat je pravougaonik!)

r r r

r r r

r r r

veliki kvadrat



12. Prijemni za VII razred u Matematiqkoj
gimnaziji, 2004.

Koliko ima pravougaonika sa temenima u da-
tim taqkama? (I kvadrat je pravougaonik!)

r r r

r r r

r r r

kosi kvadrat



14. Kengur 2007. za VII–VIII razred

Ako se odaberu tri broja iz date tabele tako
da se iz svakog reda i svake kolone uzme jedan
broj, i ako se ta tri broja saberu, koji se
najve�i rezultat moжe dobiti?

1 2 3
4 5 6
7 8 9



14. Kengur 2007. za VII–VIII razred

Ako se odaberu tri broja iz date tabele tako
da se iz svakog reda i svake kolone uzme jedan
broj, i ako se ta tri broja saberu, koji se
najve�i rezultat moжe dobiti?

1 2 3
4 5 6
7 8 9

15.



Ovu tabelu moжemo prikazati i kao

1 2 3
4 5 6
7 8 9

3 · 0 + 1 3 · 0 + 2 3 · 0 + 3
3 · 1 + 1 3 · 1 + 2 3 · 1 + 3
3 · 2 + 1 3 · 2 + 2 3 · 2 + 3



Ovu tabelu moжemo prikazati i kao

1 2 3
4 5 6
7 8 9

3 · 0 + 1 3 · 0 + 2 3 · 0 + 3
3 · 1 + 1 3 · 1 + 2 3 · 1 + 3
3 · 2 + 1 3 · 2 + 2 3 · 2 + 3

Kako god odabrali 3 broja prema uslovu
zadatka uvek dobijamo ISTI zbir:

3 · 0 + 3 · 1 + 3 · 2 + 1 + 2 + 3 = 15.



Ovu tabelu moжemo prikazati i kao

1 2 3
4 5 6
7 8 9

3 · 0 + 1 3 · 0 + 2 3 · 0 + 3
3 · 1 + 1 3 · 1 + 2 3 · 1 + 3
3 · 2 + 1 3 · 2 + 2 3 · 2 + 3

Kako god odabrali 3 broja prema uslovu
zadatka uvek dobijamo ISTI zbir:

3 · 0 + 3 · 1 + 3 · 2 + 1 + 2 + 3 = 15.

Samim tim, to je i najve�i zbir koji se moжe
dobiti!



11. Matematiskop VIII, br. 3: Me�unarodna
olimpijada u Hong Kongu, ekipni deo

Koliko ima najkra�ih puteva izme�u taqa-
ka P i Q ako se kre�emo po stranicama
kvadratne mreжe?

P

Q



P

Q

svi najkra�i putevi izme�u P i Q

• se sastoje samo od koraka gore i desno

• imaju taqno 5 koraka gore i 5 desno



I rexeƬe:

P

Q

A

B

svi najkra�i putevi izme�u P i Q

• se sastoje samo od koraka desno i gore

• imaju taqno 5 koraka desno i 5 gore

• prolaze kroz taqku A ili B



I rexeƬe:

P

Q

A

B

Primetimo da je (zbog simetrije) broj puteva
od P do A jednak broju puteva od P do B, a to
je i broj puteva od Q do A, kao i broj puteva
od Q do B.



I rexeƬe:

P

Q

A

B

Primetimo da je (zbog simetrije) broj puteva
od P do A jednak broju puteva od P do B, a to
je i broj puteva od A do Q, kao i broj puteva
od B do Q.

Svaki put od P do A se sastoji od 3
koraka desno (d) i 2 koraka gore (g).



Posmatrajmo jedan put od P do A i svaki put
kad skrenemo desno upiximo d, a svaki put
kad idemo gore upiximo g.

P

A



Posmatrajmo jedan put od P do A i svaki put
kad skrenemo desno upiximo d, a svaki put
kad idemo gore upiximo g.

d

P

A

d



Posmatrajmo jedan put od P do A i svaki put
kad skrenemo desno upiximo d, a svaki put
kad idemo gore upiximo g.

d g

P

A

dg



Posmatrajmo jedan put od P do A i svaki put
kad skrenemo desno upiximo d, a svaki put
kad idemo gore upiximo g.

d

d

g

P

A

dgd



Posmatrajmo jedan put od P do A i svaki put
kad skrenemo desno upiximo d, a svaki put
kad idemo gore upiximo g.

d

d d

g

P

A

dgdd



Posmatrajmo jedan put od P do A i svaki put
kad skrenemo desno upiximo d, a svaki put
kad idemo gore upiximo g.

d

d d

g

g

P

A

dgddg



Posmatrajmo jedan put od P do A i svaki put
kad skrenemo desno upiximo d, a svaki put
kad idemo gore upiximo g.

d

d d

g

g

P

A

dgddg

Svakom putu odgovara niz od 5 slova od kojih
su 3 d, a 2 g.



d

d d

g

g

P

A

dgddg

Svakom putu odgovara niz od 5 slova od kojih
su 3 d, a 2 g.

Od 5 pozicija one 2 na kojima je g moжemo
izabrati na

(
5

2

)
= 10 naqina.

Stoga postoji 10 razliqitih najkra�ih
puteva od P do A.



I rexeƬe:

P

Q

A

B

broj puteva od P do A je 10,

broj puteva od P do B je 10,

broj puteva od A do Q je 10,

broj puteva od B do Q je 10.



I rexeƬe:

P

Q

A

B

broj puteva od P do A je 10,

broj puteva od P do B je 10,

broj puteva od A do Q je 10,

broj puteva od B do Q je 10.

broj puteva od P do Q preko A je 10 ·10 = 100,



I rexeƬe:

P

Q

A

B

broj puteva od P do A je 10,

broj puteva od P do B je 10,

broj puteva od A do Q je 10,

broj puteva od B do Q je 10.

broj puteva od P do Q preko A je 10 ·10 = 100,

broj puteva od P do Q preko B je 10 ·10 = 100.



I rexeƬe:

P

Q

A

B

broj puteva od P do A je 10,

broj puteva od P do B je 10,

broj puteva od A do Q je 10,

broj puteva od B do Q je 10.

broj puteva od P do Q preko A je 10 ·10 = 100,

broj puteva od P do Q preko B je 10 ·10 = 100.

Ukupno puteva od P do Q ima 100 + 100 = 200.



II rexeƬe:

P

Q

M
L

I

Primetimo da kada idemo nekim od najkra�ih
puteva od P do Q u bilo koju taqku M

kvadratne mreжe moжemo do�i samo iz taqke
L koja se nalazi levo od M ili iz taqke I

koja se nalazi ispod M .



II rexeƬe:

P

Q

M
L

I

Zato je broj najkra�ih puteva od P do M jed-
nak zbiru broja najkra�ih puteva od P do L

i broja najkra�ih puteva od P do I.



II rexeƬe:

P

Q

M
L

I

P

Q

41
3

1 1 1 1
1
1

2 3 4
6
10

10

20

30

30

60

10 10

10

40

100

10 40 100 200

Zato je broj najkra�ih puteva od P do M jed-
nak zbiru broja najkra�ih puteva od P do L

i broja najkra�ih puteva od P do I.



II rexeƬe:

P

Q

1 1 1 1
1
1
1

2
3

3

4

4
6
10

10

20

30

30

60

10 10

10

40

100

10 40 100 200

Na osnovu gorƬe xeme dobijamo da je broj
najkra�ih puteva od P do Q jednak 200.



18. Sve brojeve
od 1 do 9 razmestite
u kruжi�e tako da
zbirovi po oznaqenim
dijagonalama budu 15

Kad to uradix odgovori koji se broj naxao
u centralnom poƩu.

(A) 9 (B) 8 (C) 7 (D) 6 (E) 5



18. Sve brojeve
od 1 do 9 razmestite
u kruжi�e tako da
zbirovi po oznaqenim
dijagonalama budu 15

Kad to uradix odgovori koji se broj naxao
u centralnom poƩu.

(A) 9 (B) 8 (C) 7 (D) 6 (E) 5

Brojevi su kao u magiqnom kvadratu!



18. Sve brojeve
od 1 do 9 razmestite
u kruжi�e tako da
zbirovi po oznaqenim
dijagonalama budu 15

Kad to uradix odgovori koji se broj naxao
u centralnom poƩu.

(A) 9 (B) 8 (C) 7 (D) 6 (E) 5

zbir sve 4 dijagonale je 4 · 15 = 60
zbir brojeva od 1 do 9 je − 9·10

2
= 45

sredƬi a 4 puta, ostali 1 put 3a =15
⇒ a =5



19. I, Mislixa 2013.

Odredite najmaƬi prirodan broj koji je deƩiv
sa 36, a zapisuje se samo sa 0 i 1.
Koliko je 1 u zapisu tog broja?

(A) 4 (B) 6 (C) 8 (D) 9 (E) 10



19. I, Mislixa 2013.

Odredite najmaƬi prirodan broj koji je deƩiv
sa 36, a zapisuje se samo sa 0 i 1.
Koliko je 1 u zapisu tog broja?

(A) 4 (B) 6 (C) 8 (D) 9 (E) 10

36 = 4 · 9
Broj je deƩiv sa 4 ⇒ zavrxava se bar sa 00.



19. I, Mislixa 2013.

Odredite najmaƬi prirodan broj koji je deƩiv
sa 36, a zapisuje se samo sa 0 i 1.
Koliko je 1 u zapisu tog broja?

(A) 4 (B) 6 (C) 8 (D) 9 (E) 10

36 = 4 · 9
Broj je deƩiv sa 4 ⇒ zavrxava se bar sa 00.
Broj je deƩiv sa 9 ⇒ zbir cifara mu je
deƩiv sa 9, pa ima bar 9 jedinica.

Broj je 11 111 111 1
︸ ︷︷ ︸

9

00.



20. IV, Mislixa 2013.

Petocifrenih brojeva qije su sve cifre parne
ima:

(A) 2125 (B) 2500 (C) 2750 (D) 3000 (E) 3125



20. IV, Mislixa 2013.

Petocifrenih brojeva qije su sve cifre parne
ima:

(A) 2125 (B) 2500 (C) 2750 (D) 3000 (E) 3125

Parne cifre su 0, 2, 4, 6, 8 (5 mogu�nosti).

Na I mestu ne moжe 0 (4 mogu�nosti).



20. IV, Mislixa 2013.

Petocifrenih brojeva qije su sve cifre parne
ima:

(A) 2125 (B) 2500 (C) 2750 (D) 3000 (E) 3125

Parne cifre su 0, 2, 4, 6, 8 (5 mogu�nosti).

Na I mestu ne moжe 0 (4 mogu�nosti).

4 · 5 · 5 · 5 · 5 = 2500.



3. IV, Mislixa 2013.

Koliko trouglova odre�uju temena jednog
konveksnog petougla?

(A) 3 (B) 5 (C) 8 (D) 10 (E) nexto drugo



3. IV, Mislixa 2013.

Koliko trouglova odre�uju temena jednog
konveksnog petougla?

(A) 3 (B) 5 (C) 8 (D) 10 (E) nexto drugo

Od 5 taqaka biramo 3 taqke koje �e biti

temena △ na

(
5

3

)

=
5 · 4 · 3
3 · 2 · 1 = 10 naqina.



12. IV, Mislixa 2013.

Petocifrenih brojeva qije su sve cifre parne
ima:

(A) 2125 (B) 2500 (C) 2750 (D) 3000 (E) 3125



12. IV, Mislixa 2013.

Petocifrenih brojeva qije su sve cifre parne
ima:

(A) 2125 (B) 2500 (C) 2750 (D) 3000 (E) 3125

Parne cifre su 0, 2, 4, 6, 8 (5 mogu�nosti).

Na I mestu ne moжe 0 (4 mogu�nosti).



12. IV, Mislixa 2013.

Petocifrenih brojeva qije su sve cifre parne
ima:

(A) 2125 (B) 2500 (C) 2750 (D) 3000 (E) 3125

Parne cifre su 0, 2, 4, 6, 8 (5 mogu�nosti).

Na I mestu ne moжe 0 (4 mogu�nosti).

4 · 5 · 5 · 5 · 5 = 2500.



4. Opxtinsko 2005. za IV razred A kategorije

Na sveqanoj smotri povodom dana Vojske SCG
izabrano je iz svakog od 4 razliqita ro-
da (pexadija, artiƩerija, vazduhoplovstvo
i mornarica) po 4 vojnika razliqitih qi-
nova (po jedan desetar, vodnik, poruqnik i
kapetan). Pomozite majoru, zaduжenom za
proslavu, koji je dobio nare�eƬe da tih 16
vojnika razmesti u stroj oblika kvadrata,
tako da u svakom redu i svakoj koloni budu
smextena 4 vojnika iz razliqitih rodova i
sa razliqitim qinovima.



P=pexadija, d=desetar,

A=artiƩerija, v=vodnik,

V=vazduhoplovstvo, p=poruqnik,

M=mornarica, k=kapetan.

P: Pd, Pv, Pp, Pk.

A: Ad, Av, Ap, Ak.

V: Vd, Vv, Vp, Vk.

M: Md, Mv, Mp, Mk.



P=pexadija, d=desetar,

A=artiƩerija, v=vodnik,

V=vazduhoplovstvo, p=poruqnik,

M=mornarica, k=kapetan.

P A V M
M P A V
V M P A
A V M P

d v p k
v p k d
p k d v
k d v p







⇒
Pd Av Vp Mk
Mv Pp Ak Pd

Vp Mk Pd Av
Ak Vd Mv Pp.

2× Pd



P=pexadija, d=desetar,

A=artiƩerija, v=vodnik,

V=vazduhoplovstvo, p=poruqnik,

M=mornarica, k=kapetan.

P A V M
M V A P
A P M V
V M P A

d k v p
v p d k
p v k d
k d p v







⇒
Pd Ak Vv Mp
Mv Vp Ad Pk
Ap Pv Mk Vd
Vk Md Pp Av.



15. Koliko se najvixe skakaqa moжe postavi-
ti na xahovsku ploqu 8×8, tako da ne postoje
dva koja se me�usobno napadaju?



15. Koliko se najvixe skakaqa moжe postavi-
ti na xahovsku ploqu 8×8, tako da ne postoje
dva koja se me�usobno napadaju?

32.



15. Koliko se najvixe skakaqa moжe postavi-
ti na xahovsku ploqu 8×8, tako da ne postoje
dva koja se me�usobno napadaju?

Kako se kre�e skakaq po xahovskoj tabli?



Kako se kre�e skakaq po xahovskoj tabli?



15. Koliko se najvixe skakaqa moжe postavi-
ti na xahovsku ploqu 8×8, tako da ne postoje
dva koja se me�usobno napadaju?

Kako se kre�e skakaq po xahovskoj tabli?
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15. Koliko se najvixe skakaqa moжe postavi-
ti na xahovsku ploqu 8×8, tako da ne postoje
dva koja se me�usobno napadaju?

Kako se kre�e skakaq po xahovskoj tabli?

m

m

m

m

m

m

m

m

m

Skakaq sa belog poƩa tuqe samo crna poƩa
(i obratno)!



15. Koliko se najvixe skakaqa moжe postavi-
ti na xahovsku ploqu 8×8, tako da ne postoje
dva koja se me�usobno napadaju?

Svih 32 skakaqa stavimo na npr. bela poƩa
(svaki od Ƭih tuqe samo crna poƩa, pa se ne
napadaju):

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m



Svih 32 skakaqa stavimo na npr. bela poƩa
(svaki od Ƭih tuqe samo crna poƩa, pa se ne
napadaju).

Na svakoj tabli 2×4 ne moжe biti vixe od 4
skakaqa (na poƩima oznaqenim istim brojem
ne mogu biti skakaqi jer bi se napadali).

1
1

2
23

3
4

4



Svih 32 skakaqa stavimo na npr. bela poƩa
(svaki od Ƭih tuqe samo crna poƩa, pa se ne
napadaju).

Na svakoj tabli 2×4 ne moжe biti vixe od 4
skakaqa (na poƩima oznaqenim istim brojem
ne mogu biti skakaqi jer bi se napadali).

1
1

2
23

3
4

4
4
4
4
4

4
4
4
4

Kako tablu 8× 8 moжemo izrezati na 8 tabli
2×4 dobijamo da na tabli moжe biti najvixe
8 · 4 = 32 skakaqa.



17. Gradsko 2011. za II razred A kategorije

Odrediti minimalan broj koƬa koji se mogu
postaviti na xahovsku tablu dimenzija 7× 7
tako da svako poƩe table bude tuqeno nekim
od Ƭih.



17. Gradsko 2011. za II razred A kategorije

Odrediti minimalan broj koƬa koji se mogu
postaviti na xahovsku tablu dimenzija 7× 7
tako da svako poƩe table bude tuqeno nekim
od Ƭih.

10.



10 koƬa moжemo staviti kao na slici

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m



10 koƬa moжemo staviti kao na slici levo.

m

m

m

m

m

m

m

m

m

m

Da ne moжe maƬe od 10 koƬa pokazuje slika
desno:
svaki koƬ tuqe najvixe jedno poƩe sa
taqkicom, a kako ima 10 takvih poƩa, mora
biti bar 10 koƬa.



18. Gradsko 2005. za I razred

Ana i Branko su stavili neki broj жetona na
poƩa xahovske table 8 × 8. Ana je zapisala
brojeve жetona u svakoj vrsti, a Branko bro-
jeve жetona u svakoj koloni. Ana je zapisala
sve razliqite brojeve. Da li je mogu�e da su
svi Brankovi brojevi razliqiti od Aninih?



Ana je zapisala sve razliqite brojeve,
tj. Ana je zapisala 8 od 9 brojeva iz skupa
{0, 1, 2, . . . , 7, 8}.
Svi Brankovi brojevi su me�usobno jednaki
(oznaqimo ih sa b).



Ana je zapisala sve razliqite brojeve,
tj. Ana je zapisala 8 od 9 brojeva iz skupa
{0, 1, 2, . . . , 7, 8}.
Svi Brankovi brojevi su me�usobno jednaki
(oznaqimo ih sa b).

I zbir svih Aninih brojeva i zbir svih
Brankovih brojeva predstavƩa ukupan broj
жetona na tabli, pa su oni jednaki:

(
8∑

k=0

k) − b = 8 · b.



Ana je zapisala sve razliqite brojeve,
tj. Ana je zapisala 8 od 9 brojeva iz skupa
{0, 1, 2, . . . , 7, 8}.
Svi Brankovi brojevi su me�usobno jednaki
(oznaqimo ih sa b).

I zbir svih Aninih brojeva i zbir svih
Brankovih brojeva predstavƩa ukupan broj
жetona na tabli, pa su oni jednaki:

(
8∑

k=0

k) − b = 8 · b.

(
8∑

k=0

k) = 9 · b, tj.
8 · 9
2

= 9b. Odatle je b = 4.



Ana je zapisala sve razliqite brojeve i
oni su iz skupa {0, 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8}.
Svi Brankovi brojevi su jednaki 4.

Sada jox ostaje da konstruixemo primer:



Ana je zapisala sve razliqite brojeve i
oni su iz skupa {0, 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8}.
Svi Brankovi brojevi su jednaki 4.

Sada jox ostaje da konstruixemo primer:
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19. Napraviti broj 24 korix�eƬem osnovnih
matematiqkih operacija, zagrada i brojeva
1,3,4,6 (svaki mora da se upotrebi taqno
jedanput).



19. Napraviti broj 24 korix�eƬem osnovnih
matematiqkih operacija, zagrada i brojeva
1,3,4,6 (svaki mora da se upotrebi taqno
jedanput).

Mogu�e je dobiti sve brojeve maƬe od 33:

1 = 1 · 3 + 4 − 6, 2 = 1 + 3 + 4 − 6,

3 = 3 · 4 : 6 + 1, 4 = (6 : 3 − 1) · 4,

...



19. Napraviti broj 24 korix�eƬem osnovnih
matematiqkih operacija, zagrada i brojeva
1,3,4,6 (svaki mora da se upotrebi taqno
jedanput).

24 = 6 : (1 − 3 : 4)



20. Savezno 2002. za I razred

Da li se pravougaonik dimenzija 2007 × 2009
moжe ise�i na L -figure oblika ?



20. Savezno 2002. za I razred

Da li se pravougaonik dimenzija 2007 × 2009
moжe ise�i na L -figure oblika ?

Mogu�e je!



Prvo razreжimo pravougaonike dimenzija
2 × 3, 5 × 6, 5 × 9:

Stoga se ovi pravougaonici mogu sastaviti
od L-figura.



Prvo razreжimo pravougaonike dimenzija
2 × 3, 5 × 6, 5 × 9:

Pravougaonik 2007×2009 podelimo na pravou-
gaonike dimenzija 2007 × 2004, 1998 × 5, 9 × 5:

3×2

9×5

6×5
2007

2009

2004 5

1998

9



3×2

9×5

6×5
2007

2009

2004 5

1998

9

Pravougaonik 2007 × 2004 moжe se izdeliti
na pravougaonike 3 × 2 (okrenuti 2 × 3) jer je
2007 = 669 · 3 i 2004 = 1002 · 2.
Pravougaonik 1998 × 5 izdelimo na 6 × 5.

Pravougaonik 9 × 5 je 9 × 5.

Stoga se i pravougaonik 2007 × 2009 moжe
sastaviti od L-figura.



21. Spojiti temena pravougaonika linijama
minimalne ukupne duжine, tako da su bilo
koja dva temena povezana linijama ili direk-
tno ili preko nekih od preostalih temena.



21. Spojiti temena pravougaonika linijama
minimalne ukupne duжine, tako da su bilo
koja dva temena povezana linijama ili direk-
tno ili preko nekih od preostalih temena.
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AC + BD = 40 AB + BC + CD = 44

AB + BC + CD ≈ 42.4 AC + BD = 52
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AS1+BS1+CS2+DS2+S1S2 ≈38.64 AS1+BS1+CS2+DS2+S1S2 ≈41.32

AC + BD = 40 AB + BC + CD = 44

AB + BC + CD ≈ 42.4 AC + BD = 52

Zelene linije predstavƩaju takozvana
Xtajnerova stabla.



Xtajnerova stabla nalaze primenu u te-
lekomunikacijama, geodeziji, petrohemiji...



22. Inicijalni test za IV razred 2014. Na
sl. su prikazane karte obeleжene ciframa:

Kako moжex da rasporedix date karte tako
da dobijex najve�i trocifren broj?
Upixi cifre u prazne karte.



Kako moжex da rasporedix date karte tako
da dobijex najve�i trocifren broj?
Primetimo da cifra 6 moжe da se okrene i
postane 9. Najve�i trocifren broj je:



KRAJ




